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Comparecimento

- Comparecem os Deputados:

Alberto Pinto Coelho - Weliton Prado - Agostinho Patrus Filho - Sebastião Costa.

Abertura

O Sr. Presidente (Deputado Alberto Pinto Coelho) - Às 20h15min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo  
mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.

Ata

- O Deputado Sebastião Costa, 2º-Secretário "ad hoc", procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.

Destinação da Reunião

O locutor - Destina-se esta reunião à entrega ao Sr. Alberto Medioli, Diretor-Geral do Grupo Sada, do Título de Cidadão Honorário do Estado de  
Minas Gerais, concedido pelo Governador do Estado por meio do decreto publicado em 23/12/2008, a requerimento do Deputado Agostinho 



Patrus Filho. 

Composição da Mesa

O locutor - Convidamos a tomar assento à Mesa os Exmos. Srs. Antonio Anastasia, Governador do Estado; Alberto Medioli, Diretor-Geral do 
Grupo Sada; Danilo de Castro, Secretário de Estado de Governo; e Deputado Agostinho Patrus Filho, autor do requerimento que deu origem a 
esta solenidade.

Registro de Presença

O locutor - Gostaríamos de registrar as presenças dos Exmos. Srs. Anísio Ciscotto Filho, Vice-Presidente da Associação Cultural Ítalo-Brasileira  
de Minas Gerais; Giacomo Regaldo, Presidente da Câmara Italiana; Ernane Geraldo Dias, Presidente do Sindicato dos Metalúrgicos de Sete 
Lagoas; da Exma. Sra. Yara Tupinambá, artista plástica; e dos Exmos. Srs. Helton Andrade, Presidente da Sincopeças; e Franco L’Abbat, Vice-
Presidente da Associação Comercial e Industrial de Sete Lagoas.

Execução dos Hinos da Itália e Nacional

O locutor - Convidamos os presentes a ouvir os Hinos da Itália e Nacional, que serão interpretados pela Banda do Corpo de Bombeiros Militar 
de Minas Gerais, sob a regência do Subten. Marcos Soel Paulino.

- Procede-se à execução dos hinos.

Palavras do Deputado Agostinho Patrus Filho

Boa noite a todos e a todas. Exmo. Deputado Alberto Pinto Coelho, Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais; Exmo. 
Governador do Estado de Minas Gerais, Antonio Anastasia; Exmo. Alberto Medioli,  Diretor-Geral do Grupo Sada; Exmo. Danilo de Castro,  
Secretário de Governo; Dr. Giacomo Regaldo, Presidente da Câmara Ítalo-Brasileira de Comércio, Indústria e Artesanato de Minas Gerais; Sr.  
Eduardo Antônio Rocha Oliveira, Presidente da Associação Comercial e Industrial de Sete Lagoas; Laura Medioli, Presidente da Sempre Editora,  
esposa do amigo, nosso eterno Deputado Vittorio Medioli, a quem peço que leve o nosso abraço, a nossa alegria em tê-lo como amigo da 
família e a nossa eterna gratidão pelas homenagens que nos prestou, principalmente no falecimento da minha mãe e do meu pai, fato de que  
eu e meus irmãos não nos  esquecemos; Alberto nasceu em Parma, na Itália.  Lá cresceu saboreando deliciosos "prosciutto"  de Parma e  
"formaggio parmigiano-reggiano", ao som de "La Donna è Mobile", de Giuseppe Verdi, seu conterrâneo. Tendo a felicidade de apreciar sempre 
a Piazza Romanesca Garibaldi, em Parma, a mais bela do país. O Parma, time de sua cidade, tem uma das mais apaixonadas, barulhentas e  
calorosas torcidas do "Calcio". Formou-se em Administração pelo Instituto Técnico Comercial M. Melloni Parma, atuou como sócio Diretor da  
Sada Transporte de Milão nos anos de 1974 a 1983. De 1983 a 1988, trabalhou como sócio Diretor da Sada Transportes de Cassino - FR - 
Itália. Chegou ao Brasil em 1990 e escolheu Belo Horizonte como seu novo lar e Sete Lagoas como o novo local de trabalho. Nessas terras  
mineiras, um belo horizonte foi vislumbrado por Alberto Medioli. Casado com Cristina, aqui teve seus filhos Luíza e Luca, este já campeão 
mineiro de esqui na neve e apaixonado como o pai por futebol. Em Minas Gerais, Alberto deu seqüência a sua já sólida carreira profissional ao  
lado de seu irmão Vittorio. Dedicou-se também a criar laços entre seu país natal e Minas Gerais, fundando a Câmara de Comércio Ítalo-
Brasileira de Minas Gerais e sendo eleito seu primeiro Presidente. 

Como grande empreendedor que é, foi fundamental no aumento dos ramos de atuação da empresa. Hoje o Grupo Sada atua nos setores de  
transporte e logística, autopeças, bioenergia, reflorestamento e gráfico, com os jornais "O Tempo" e "Super", este um caso de sucesso, visto 
que já se tornou líder nacional em vendas. Empregando 4 mil trabalhadores e acreditando nesta terra e na capacidade de superação de sua  
gente, anunciou, ano passado, investimentos de R$345.000.000,00 em Minas, nos próximos anos. Mesmo com tamanha responsabilidade, 
Alberto não se esquece de suas raízes, de sua terra, de sua família. Pelo menos duas vezes ao ano, nas férias, vai a Parma encontrar-se com  
sua mãe, Anna, e seu irmão Francisco. De lá, traz ensinamentos e energia para seguir com suas exitosas iniciativas. Manter esse amor ao local  
em que iniciou a nossa história e onde encontramos pessoas que amamos é, sem dúvida, um sentimento típico da mineiridade, reconhecido nos 
mineiros. 

Alberto, passo a passo, como bom mineiro, foi, com seu bom humor, sua generosidade e afeto, conquistando a amizade e o carinho de todos 
nós. Com empresas que atuam em áreas com o menor IDH de Minas, Alberto gera oportunidades e possibilidades para aqueles que mais  
precisam delas. E desperta em todos admiração e respeito. Com o time de vôlei Sada, resgata a paixão dos mineiros por esse esporte. Permito-
me citar o poeta e escritor português Fernando Pessoa: "Há um tempo em que é preciso abandonar as roupas usadas, que já têm a forma do  
nosso corpo, e esquecer os nossos caminhos, que nos levam sempre aos mesmos lugares. É o tempo da travessia: e, se não ousarmos fazê-la,  
teremos ficado, para sempre, à margem de nós mesmos". 

Entendo Alberto Medioli como uma pessoa que nunca se acomodou, sempre buscou o novo, superou-se, passou por cima de obstáculos e fez a 
travessia. Por tudo isso, não ficou à margem de si mesmo. Por isso, é digno e merecedor desta nossa homenagem. Por tudo isso, por tudo mais  
que haveria de dizer, é uma grande satisfação, para nós, entregar, hoje, a você, Alberto Medioli, o Título de Cidadão Honorário do Estado de 
Minas Gerais. Muito obrigado.

Entrega de Título

O locutor  - Neste instante,  o Presidente da Assembleia Legislativa,  Deputado Alberto Pinto  Coelho,  fará a entrega do Título de Cidadão 
Honorário do Estado de Minas Gerais ao Sr. Alberto Medioli, passando-lhe às mãos o diploma. Anunciamos a entrada dos Cadetes do Corpo de 
Bombeiros Militar de Minas Gerais portando o diploma, que contém os seguintes dizeres: "Cidadania Honorária do Estado de Minas Gerais. O 
Governador do Estado de Minas Gerais, nos termos do decreto publicado no dia 23/12/2008 e a requerimento da Assembleia Legislativa do  
Estado de Minas Gerais, concede ao Senhor Alberto Medioli  o Título de Cidadão Honorário do Estado de Minas Gerais, por sua relevante 
contribuição para o engrandecimento da terra mineira".

O Sr. Presidente - Encareço ao Deputado Agostinho Patrus Filho, autor do requerimento que deu origem a essa justa homenagem, que nos  
acompanhe.

- Procede-se à entrega do título. 

Palavars do Sr. Alberto Medioli

Exmo. Sr. Deputado Alberto Pinto Coelho, Presidente da Assembleia Legislativa; Exmo. Sr. Antonio Anastasia, Governador do Estado; Exmo. Sr. 
Danilo de Castro, Secretário de Estado; Exmo. Deputado Agostinho Patrus Filho, autor do requerimento que solicitou a concessão do título, por  



intermédio do qual agradeço às demais autoridades. Amigos e amigas, em 1977, quando visitei pela primeira vez Belo Horizonte, não tive uma 
boa experiência. A cidade não era aquela de hoje, mas, como eu estava com apenas 22 anos, tinha pouca sensibilidade para apreciar uma terra  
e um povo tão distante e diferente da realidade que eu estava vivendo. Lembro-me de que, na minha viagem de volta à Itália, questionava o  
meu possível retorno ao Brasil. 

Felizmente esse retorno não demorou muito a acontecer, e, em 1979, passei todo o mês de agosto no Brasil e, mais maduro, comecei a  
apreciar as diferenças e a focalizar o lado positivo e as vantagens de se viver num país tropical. O Brasil estava me atraindo de forma constante 
e, sobretudo, crescente, até que, em 1986, adquiri uma casa no Bairro Bandeirantes. A decisão estava tomada: iria morar no Brasil. A mudança 
definitiva aconteceu somente em dezembro de 1990. Morando em Belo Horizonte, comecei a me ocupar das atividades industriais do Grupo  
Sada, em Sete Lagoas, onde encontrei um terreno muito fértil, boa infraestrutura, mão de obra voluntariosa e capaz, que combinaram muito 
bem com  a  minha  vontade  de  trabalhar.  Em 18  anos,  conseguimos  construir  50.000m²  de  áreas  industriais,  que  empregaram  1.600 
funcionários diretos. Uma coisa que me deixou particularmente feliz foi ter conseguido criar, com os meus funcionários, uma relação que chamo  
de simbiose, em que a Sada cresceu com eles, e eles cresceram junto à Sada. Vivi profissionalmente a década de 70 na Itália, época de 
grandes conflitos sindicais, e aqui encontrei um ambiente diametralmente oposto, que, sem dúvida, foi fundamental para ter construído uma 
trajetória de sucesso, que se consolidou ao longo do tempo, apesar das crises econômicas que inesperadamente se apresentaram, mas que  
pontualmente superamos. Aprendemos que tudo aquilo que luta contra nós fortalece os nossos nervos e aprimora as nossas qualidades; 
aprendemos que os nossos antagonistas  trabalham por nós.  Por isso  me sinto no dever de compartilhar  com os meus funcionários  esta 
homenagem e este momento de grande alegria e orgulho e de dirigir a todos eles o meu muito obrigado. Mas, do ponto de vista humano, as 
experiências mais importantes e que mais desenvolveram a minha brasilidade foram aquelas que vivi fora do ambiente de trabalho. Refiro-me 
às minhas atividades na Associação Comercial e Industrial de Sete Lagoas, na Câmara de Comércio Ítalo-Brasileira, na Acibra, nos comitês e na 
Associação Emiliano Romagnola. Foram essas experiências que me proporcionaram a possibilidade de me integrar à comunidade, de conhecer e  
de apreciar esta Minas Gerais, com todas as suas belezas e contradições. Também aprendi que uma das coisas mais lindas desta vida é que 
ninguém poderá sinceramente ajudar outra pessoa sem ajudar a si mesmo. Por isso considero essas experiências muito gratificantes e um  
grande investimento que fiz na minha vida profissional e pessoal. Então, 20 anos se passaram, e, hoje, por indicação do amigo e Deputado 
Estadual Agostinho Patrus Filho, a quem agradeço infinitamente a sensibilidade de me proporcionar este momento, tornei-me cidadão honorário 
do Estado de Minas Gerais. 

Nesta sala, estão muitos emigrantes, que por várias razões, decidiram abandonar a própria terra para explorar novas oportunidades e conhecer  
novos lugares e novas pessoas. Mas quando você toma uma decisão tão importante, a única certeza que você pode ter é que a sua vida vai  
mudar muito,  e obviamente você espera que seja para melhor.  Apesar de ter abandonado o velho continente onde aparentemente tudo  
funciona e ter chegado aqui nos anos 90, em um Brasil muito instável, foi isso que aconteceu comigo. A minha vida mudou radicalmente, mas  
para melhor, simplesmente porque não fiquei com saudade do mundo que estava perdendo, mas estava começando a apreciar tudo aquilo que 
estava ganhando. Ganhei uma casa fabricada com madeira esculpida a golpe de enxó. Aprendi a apreciar a couve, o quiabo, o jiló, a jabuticaba 
e a pitanga. Aprendi a saborear o queijo minas com goiabada. Aprendi parar todas as manhãs no Panela de Pedra e comer um pão de queijo 
quentinho. Aprendi a torcer pelo Cruzeiro. Aprendi que ganhar a Libertadores não é fácil. Aprendi a ter inveja da nova camisa do Galo. Aprendi 
a me emocionar, observando araras azuis sobrevoando o Rio das Velhas. Aprendi que o mar de Minas é no céu. Aprendi que a palavra "uai" na  
realidade são as iniciais de união, amor e independência. Aprendi que o mineiro continua desconfiado. Mas, sobretudo aprendi que a vida  
continua nos reservando muitas surpresas. Hoje espero ter aprendido a merecer a cidadania honorária de um Estado onde vivi os melhores 
anos de minha vida e por tudo aquilo que me proporcionou e por tudo aquilo que hoje representa para mim e para minha família, merece a  
minha  eterna  gratidão.  Concluindo,  dedico  esta  homenagem ao  meu  pai  Riccardo,  que  me  ensinou  as  virtudes  da  simplicidade  e  da  
honestidade. Ao meu irmão Vittorio, à minha estrela Polar, que me indica o rumo certo no momento da escuridão. À minha esposa Cristina, que  
compartilhou comigo os momentos difíceis, que não foram poucos, mas, sobretudo por presentear-me com Luísa e Luca, as melhores coisas  
que aconteceram em nossas vidas. À minha mãe Anna e ao meu irmão Francesco, que, da Itália, sempre rezam por mim. À minha cunhada  
Laura, à Marina e à Daniela. A todas as pessoas que me acompanham nesta trajetória. Aos meus amigos e funcionários aqui presentes, os 
quais abraço e agradeço infinitamente. Muito obrigado. 

Palavras do Governador do Estado

Boa noite, senhoras e senhores. Saúdo o Exmo. Sr. Presidente da Egrégia Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, Deputado Alberto 
Pinto Coelho;  Sr. Alberto Medioli,  nosso homenageado da noite,  novo Cidadão Honorário de Minas Gerais,  Diretor-Geral do Grupo Sada.  
Permita-me cumprimentar seus familiares na pessoa de D. Cristina Medioli, sua esposa; de Luca e Luísa, seus filhos e de Laura Medioli, sua 
cunhada. Cumprimento o Deputado Agostinho Patrus Filho, autor do requerimento que deu origem a esta homenagem, iniciativa tão louvável; e 
o Secretário Danilo de Castro. Na pessoa do caro amigo Giacomo Regaldo, Presidente da Câmara Ítalo-Brasileira de Comércio de Minas Gerais e 
Anísio Ciscotto Filho, da Associação Cultural Ítalo-Brasileira de Minas Gerais e Luiz Tito, Vice-Presidente da Sempre Editora, cumprimento a 
distintíssima plateia. 

Senhoras, senhores, meus amigos, estimado cidadão Alberto Medioli, permita-me dirigir-lhe, neste primeiro ato público, como cidadão de nosso  
Estado, numa festa que é ítalo-mineira.  Por  isso mesmo, como muitos aqui,  sinto-me extremamente à vontade ao ouvir  as palavras do 
Deputado Agostinho Patrus Filho, dissertando sobre o seu histórico, a sua vida, experiência e trajetória. Logo em seguida, as suas palavras 
emocionadas apresentando o panorama de sua vida, as suas primeiras impressões e dificuldades na saída do Velho Mundo para o Novo Mundo,  
a sua mudança para Minas e o Brasil e os percalços. Mas agora, ao final, apresentou aqui, de maneira tão clara, a sua devoção e adesão aos  
nossos valores culturais, a alguns ícones dos nossos costumes e de nossa tradição.

Não pude deixar de rememorar - permitam-me - a trajetória do meu próprio avô, que muito antes do senhor, ou seja, algumas décadas, quase  
um século antes, fez o mesmo percurso. Como ele, dezenas de milhares, centenas de milhares de italianos vieram para o Brasil. Naquela  
época, diziam que iam fazer a América, ora do Norte, ora do Sul. Para a nossa sorte e a de muitos que aqui estão, vieram aportar no nosso  
país e no nosso Estado. Minas Gerais é uma terra abençoada porque recebeu correntes migratórias de diversas nações amigas. 

Encontra-se na Mesa o Deputado Agostinho Patrus Filho, descendente dos nossos amigos do Levante, do Líbano, da Síria, do antigo Império 
Otomano. Temos descendentes de diversas nações. Todos aqui vieram com o mesmo propósito, sonho, esforço, denodo e empreendedorismo e 
a mesma coragem e ousadia. Todas essas características personificadas igualmente na sua pessoa: trabalhar, crescer, desenvolver, empregar e  
criar riqueza não para si e para os seus, mas, sim, para a sociedade que os acolheu. Assim, fomos testemunhas de uma evolução tão bela em 
nossa história. Essas páginas da história mineira e brasileira estão engrandecidas com exemplos como o seu, aqui relatado.

O nosso estimado Alberto Medioli chegou a Minas Gerais há aproximadamente 20 anos, de modo definitivo. No entanto, em duas décadas, meu 
caro Alberto, o senhor demonstrou o seu denodo, a sua competência, capacidade e proficiência. Além disso, apresentou já, de fato, nestes 20 
anos, uma dedicação muito forte em favor do nosso desenvolvimento, no âmbito do Grupo Sada, e de diversas outras atividades que abraçou.  
Só não concordo, conforme sabemos, com uma delas. Aí, respeito naturalmente as diversas opções futebolísticas. Mas, fora isso, o nosso 
Alberto, de fato, só tem contribuído para o crescimento e a grandeza do nosso Estado. Nada mais justo, portanto, que Minas Gerais, por meio 
de seus Poderes constituídos - Assembleia Legislativa e Poder Executivo -, associar-se para reconhecer esse seu filho dileto, que já era mineiro 
na inteireza da expressão muito antes desse reconhecimento formal; para, aqui, perante todos os 20 milhões de mineiros, cumprimentá-lo e  
conceder-lhe a cidadania honorária, para, a cada vez que o senhor saborear o pão de queijo, sentir o gosto único da jabuticaba, experimentar 
as delícias da comida mineira, for ao Mineirão torcer para o seu time do coração, visitar as belezas e ver a nossa natureza e o nosso clima  
únicos, ter no seu coração a seguinte sensação: "Tudo isso é meu também. Sou mineiro como outros tantos". Sem se esquecer - é claro - da  
sua pátria de origem, que é a nossa querida Itália. Mas esta aqui se tornou a sua pátria de adoção. Todos nós o recebemos com os braços 
abertos e estamos muito felizes porque o senhor e a sua família escolheram Minas Gerais para viver, crescer e criar os seus. Seja bem-vindo,  
mais uma vez, não como cidadão honorário tão somente, mas por entrar nesta família única que tanto amamos, que é a dos mineiros.  



Parabéns! Desejo que o senhor e os seus familiares sejam muito felizes. Muito obrigado. 

Apresentação Musical

O locutor - Neste instante, ouviremos os cantores líricos Charles Lindembergue Silva Muzi e Indaiara Patrocínio, que, acompanhados por Eder  
Geovani Alves Nepomuceno ao piano e por Ivison Máximo Barbosa ao violino, interpretarão as músicas: "Perhaps Love", de John Denver; "O  
Fantasma da Ópera", de Andrew Lloyd Webber e Charles Hart, e "Con Te Partirò", de Francesco Sartori e Lucio Quarantotto. 

- Procede-se à apresentação musical.

Palavars do Sr. Presidente

Exmo. Sr. Antonio Anastasia, Governador do Estado de Minas Gerais, que, na sua modéstia, com certeza e com justa razão, tem muito orgulho 
das suas origens e da sua ascendência italiana; Exmo. Sr. Alberto Medioli, Diretor-Geral do Grupo Sada, nosso homenageado; Exmo. Sr. Danilo  
de Castro,  Secretário de Estado de Governo;  Exmo. Sr. Deputado Agostinho Patrus Filho,  autor do requerimento que deu origem a esta 
homenagem; ilustres familiares do homenageado - Sra. Cristina Medioli,  sua esposa; Luíza Medioli  e Luca Medioli,  seus filhos; Sra. Laura 
Medioli, Presidente da Sempre Editora e esposa do Sr. Vittorio Medioli, e Marina Medioli, sua filha -; Sras. Deputadas, Srs. Deputados e ilustres  
convidados, Minas Gerais, com a outorga da cidadania honorária a Alberto Medioli, afirma a inegável contribuição do homenageado para a vida  
econômica, social e desportiva de Minas Gerais. Na origem deste reconhecimento, há a vontade do povo mineiro, que honra o trabalho e o  
empenho desse italiano de Parma, que deixou uma vida de sucesso em seu país para integrar a direção do Grupo Sada, inicialmente fornecedor 
da Fiat, mas que hoje cresce com Minas nos setores de forjaria, reflorestamento, geração de energia e componentes automotivos, além de  
patrocinar uma das mais fortes equipes do vôlei brasileiro. Como um dos fundadores e atual Vice-Presidente da Câmara Ítalo-Brasileira de  
Minas Gerais, Alberto Medioli vem estreitando ainda mais as relações, já históricas, entre nosso Estado e seu país natal. Há muito, o sangue e o  
entusiasmo peninsulares correm nas veias de nossa gente. Belo Horizonte tem sua origem ligada aos construtores italianos, que nos deram 
desde pedreiros e mestres de obras a arquitetos e artistas responsáveis pelos prédios que hoje contam a história de nossa Capital. Tantos 
sobrenomes ilustres na vida mineira refletem uma imigração que deu certo e triunfou em nosso ambiente. Na nossa mesa, em nossos palcos,  
em toda a nossa cultura, bem como na vida esportiva, brilham as marcas dessas tradições que hoje diríamos ítalo-mineiras. 

Agora, acreditando no potencial do País, seguindo os passos do seu irmão Vittorio, o empresário Alberto Medioli vem criando empregos e  
gerando mais tributos, que beneficiam nossas políticas sociais. Entre os novos investimentos do grupo que comanda, como o reflorestamento e 
a  geração  de  bioenergia,  não  só  aposta  em  um  futuro  sem  crise,  fazendo  a  opção  ambiental  correta,  como  ainda  reúne  o  viável  
economicamente e o socialmente justo, atuando numa das regiões mais carentes do Norte do Estado. Casado com a psicóloga Cristina e  
formado em Administração em uma instituição de ótima reputação, ao vir para o nosso meio, o pai de Luiza e Luca trouxe até nós os hábitos 
refinados que caracterizam os costumes de sua cidade natal.

Parma, de origem romana, foi por mais de três séculos Capital de um ducado, sede de grandes tradições musicais, do mais antigo jornal  
italiano e de uma das mais importantes universidades daquele país. Uma das cidades mais belas da Europa, notável centro gastronômico,  
assinalou,  em sua  nobreza,  sobrenomes  como  os  Corregio,  os  Visconti,  os  Sforza,  os  Farnese  e  os  Borbone.  Hoje,  uma  nova  família  
parmegiana, respondendo pelo nome Medioli, reflete para Minas Gerais esses ideais de matriz renascentista e iluminista, que imprimem um 
florescimento econômico de cunho humanista ao cotidiano de todos nós.

Portanto, é com gratidão e justiça que já podemos dizer que Alberto Medioli é, desde hoje, também mineiro. Mineiro por merecimento e pela  
constatação de sua profunda identificação com esta terra e seus valores, aos quais vem dedicando seu entusiasmo, sua acurada visão do futuro  
e sua forte capacidade de trabalho. Muito obrigado. 

Encerramento

O Sr. Presidente - A Presidência manifesta a todos os agradecimentos pela honrosa presença e, cumprido o objetivo da convocação, encerra a 
reunião, convocando as Deputadas e os Deputados para a especial de segunda-feira, dia 17, às 20 horas, nos termos do edital de convocação. 
Levanta-se a reunião.

ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 37ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA

18/5/2010

1ª Parte 

1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência. 

2ª Fase (Grande Expediente)

(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

(das 15h15min às 16h15min)



Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.

2ª Fase

(das 16h15min às 18 horas)

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.858/2009, do Governador do Estado, que altera a Lei nº 11.830, de 6/7/95. A Comissão de  
Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. As Comissões de Assuntos Municipais e de  
Fiscalização Financeira opinam pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça.

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 4.144/2010, do Governador do Estado, que altera a Lei nº 11.406, de 28/1/94, e dá outras  
providências.  A  Comissão  de Justiça  concluiu  pela constitucionalidade  do projeto  com a  Emenda nº  1,  que apresentou.  A  Comissão  de 
Administração Pública opinou pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, da Comissão de Justiça. Emendado em Plenário, voltou o prjoeto  
à Comissão de Administração Pública que opina pela rejeição da Emenda nº 2, e pela aprovação do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Discussão,  em 2º turno,  do Projeto de Lei  nº 4.389/2010, do Tribunal  de Justiça,  que dispõe sobre a revisão anual  dos vencimentos  e  
proventos dos servidores do Poder Judiciário do Estado de Minas Gerais. (Urgência.) A Comissão de Administração Pública opina pela aprovação  
do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 4.057/2009, do Deputado Gil Pereira, que altera a Lei nº 17.353, de 17/1/2008, que dispõe sobre  
a alteração do uso do solo nas áreas de ocorrência de mata seca. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão  
de Meio Ambiente opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Política Agropecuária opina  
pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Meio Ambiente.

Discussão e votação de pareceres de redação final. 

Ordem do Dia da 11ª Reunião Ordinária da Comissão de Constituição e Justiça na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 16ª Legislatura, a realizar-
se às 9h30min do dia 18/5/2010

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:

Em turno único: Projeto de Lei nº 4.491/2010, do Deputado Fahim Sawan.

No 1º turno: Projetos de Lei  nºs 4.256 e 4.413/2010, do Governador  do Estado; 989/2007, do Deputado Braulio Braz; 3.180/2009, do 
Deputado Vanderlei Jangrossi; 3.784 e 3.786/2009, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva; 4.230/2010, do Deputado Eros Biondini; 4.434/2010, do  
Deputado  Célio  Moreira;  4.443/2010,  da  Deputada  Rosângela  Reis;  4.498/2010,  do  Deputado  Antônio  Carlos  Arantes;  4.502/2010,  do 
Deputado Arlen Santiago; 4.513/2010, do Deputado Duarte Bechir; 4.521/2010, do Deputado Ivair Nogueira e do Deputado Domingos Sávio;  
4.524/2010, do Deputado Dilzon Melo; 4.528/2010, do Deputado Irani Barbosa.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 520/2007, do Deputado Dinis Pinheiro; 723/2007, do Deputado Chico Uejo; 4.171/2010, do Deputado 
Sávio Souza Cruz; 4.486 e 4.488/2010, do Governador do Estado; 4.490/2010, do Deputado Eros Biondini; 4.493/2010, do Deputado Dinis  
Pinheiro;  4.494/2010, do Deputado Leonardo Moreira;  4.500/2010, do Deputado Neider Moreira; 4.504/2010, do Deputado Jayro Lessa; 
4.505/2010, do Deputado Antônio Júlio; 4.509/2010, do Deputado Irani Barbosa; 4.514/2010, do Deputado Duarte Bechir; 4.519/2010, do 
Deputado Ademir Lucas; 4.520/2010, do Deputado Alberto Pinto Coelho; 4.522/2010, do Deputado Antônio Carlos Arantes; 4.523/2010, do 
Deputado Antônio  Júlio;  4.525/2010,  do Deputado Eros  Biondini;  4.529/2010, do Deputado Jayro  Lessa;  4.530/2010,  do Deputado Luiz  
Humberto Carneiro; 4.531 e 4.532/2010, do Deputado Tenente Lúcio; 4.534/2010, do Deputado Braulio Braz; 4.535/2010, do Deputado Zezé 
Perrella.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do Dia da 7ª Reunião Ordinária da Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 16ª 
Legislatura, a realizar-se às 10 horas do dia 18/5/2010

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:

No 1º turno: Projeto de Lei nº 4.124/2009, do Deputado Leonardo Moreira.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:

Requerimento nº 6.027/2010, do Deputado Wander Borges.



Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do Dia da 9ª Reunião Ordinária da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 
16ª Legislatura, a realizar-se às 10 horas do dia 18/5/2010

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembleia:

No 1º turno: Projetos de Lei nºs 4.134/2009, da Deputada Ana Maria Resende; 4.176/2010, do Deputado Zé Maia; 4.066/2009, do Deputado 
Arlen Santiago.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do Dia da 14ª Reunião Ordinária da Comissão de Segurança Pública na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 16ª Legislatura, a realizar-se 
às 10 horas do dia 18/5/2010

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 4.409/2010, do Deputado Domingos Sávio e 4.424/2010, do Deputado Padre João.

Requerimentos nºs 6.109/2010, do Deputado Ruy Muniz, e 6.111/2010, da Comissão de Direitos Humanos.

Finalidade: discutir, com convidados, formas de combater a "saidinha de banco", crime que se tem expandido nos Municípios mineiros.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do Dia da 11ª Reunião Ordinária da Comissão de Administração Pública na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 16ª Legislatura, a realizar-
se às 14h30min do dia 18/5/2010

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:

Requerimentos nºs 6.002/2010, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva; 6.013 e 6.016/2010, da Comissão de Direitos Humanos; 6.025/2010, do  
Deputado Duarte Bechir.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do Dia da 9ª Reunião Ordinária da Comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 16ª 
Legislatura, a realizar-se às 15h15min do dia 18/5/2010

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:

Requerimento nº 6.014/2010, da Comissão de Direitos Humanos.

Finalidade: obter informações sobre o Programa Minas + Seguro no Estado, com os convidados mencionados na pauta.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do Dia da 12ª Reunião Ordinária da Comissão de Direitos Humanos na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 16ª Legislatura, a realizar-se 



às 9 horas do dia 19/5/2010

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do Dia da 9ª Reunião Ordinária da Comissão de Redação na 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 16ª Legislatura, a realizar-se às 
14h30min do dia 19/5/2010

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Finalidade: discutir e votar pareceres em fase de redação final.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Assembleia Legislativa 

O Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do Regimento Interno,  
convoca reunião extraordinária da Assembleia para as 20 horas do dia 18/5/2010, destinada, na 1ª Parte, à leitura e aprovação da ata da  
reunião anterior; na 2ª Parte, 1ª Fase, à apreciação de pareceres e requerimentos; e na 2ª Fase, à apreciação dos Projetos de Lei nºs 
3.858/2009, do Governador do Estado, que altera a Lei nº 11.830, de 6/7/95, 4.057/2009, do Deputado Gil Pereira, que altera a Lei nº 17.353, 
de 17/1/2008, 4.144/2010, do Governador do Estado, que altera a Lei nº 11.406, de 28/1/94, e dá outras providências, e 4.389/2010, do  
Tribunal de Justiça, que dispõe sobre a revisão anual dos vencimentos e proventos dos servidores do Poder Judiciário do Estado; e à discussão 
e votação de pareceres de redação final.

Palácio da Inconfidência, 17 de maio de 2010.

Alberto Pinto Coelho, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Cultura

Nos termos regimentais,  convoco os Deputados Juninho Araújo,  Getúlio Neiva,  Marcus Pestana e Paulo Guedes, membros da supracitada  
Comissão, para a reunião a ser realizada em 18/5/2010, às 9 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade de debater, em audiência pública,  
o Projeto de Lei n.º 6.722/2010, de autoria do Poder Executivo Federal, que institui o Programa Nacional de Fomento e Incentivo à Cultura -  
Procultura  -,  em tramitação no Congresso Nacional,  com a presença  de convidados que menciona,  e  de discutir  e votar  proposições  da  
Comissão.

Sala das Comissões, 17 de maio de 2010.

Gláucia Brandão, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Direitos Humanos

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Fahim Sawan, Antônio Genaro, Delvito Alves e Vanderlei Miranda, membros da supracitada 
Comissão, para a reunião a ser realizada em 19/5/2010, às 15 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade de ouvir depoimentos de 
Agentes Penitenciários  e advogados sobre violações de direitos humanos em presídio de Caratinga; e de discutir  e votar proposições da  
Comissão.

Sala das Comissões, 17 de maio de 2010.

Durval Ângelo, Presidente.

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI Nº 2.821/2008



Comissão de Administração Pública

Relatório

De autoria da Deputada Ana Maria Resende, o projeto de lei em epígrafe tem por objetivo dar a denominação de Promotor de Justiça João  
Cunha Ortiga a próprio estadual destinado ao Ministério Público do Estado localizado no Município de São Francisco.

A proposição foi enviada à Comissão de Constituição e Justiça, que concluiu por sua juridicidade, constitucionalidade e legalidade. Cabe agora a 
esta Comissão deliberar conclusivamente sobre a matéria, nos termos do art. 103, I, "b", do Regimento Interno.

Fundamentação

O Projeto de Lei nº 2.821/2008 tem por finalidade dar a denominação de Promotor de Justiça João Cunha Ortiga ao edifício destinado ao 
Ministério Público localizado na Avenida Juscelino, nº 737, Bairro Centro, no Município de São Francisco.

O homenageado nasceu na cidade de São Francisco em 1930. Em 1965, formou-se em Direito pela Universidade Federal de Minas Gerais e  
iniciou sua vida profissional como membro do Ministério Público, tendo atuado em várias comarcas do Norte do Estado.

Seus laços com a terra natal foram sólidos durante toda a sua vida. Após casar-se, escolheu a cidade de São Francisco para constituir sua 
família. 

Durante o período em que atuou como Promotor, defendeu o pensamento de que a Justiça deveria ser exercida diuturnamente, nos pequenos  
gestos. Em sua trajetória, pontuou seu trabalho principalmente pela luta em defesa dos mais necessitados.

Por  essas  considerações,  julgamos  oportuna  e  meritória  a  homenagem que  lhe  está  sendo  feita  por  intermédio  desta  proposição,  que  
demonstra o reconhecimento a seus relevantes serviços prestados à população do Norte de Minas.

Conclusão

Pelo exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 2.821/2008, em turno único.

Sala das Comissões, 17 de maio de 2010.

Lafayette de Andrada, relator.

Parecer para Turno Único do Projeto de Lei Nº 3.576/2009

Comissão do Trabalho, da Previdência e da Ação Social

Relatório

De autoria do Deputado Adelmo Carneiro Leão, o projeto de lei em tela visa a declarar de utilidade pública a Associação Comunitária de  
Pequenos Agricultores do Japão e Adjacências – Acipaja –, com sede no Município de Coluna.

Examinada  a  matéria  preliminarmente  pela  Comissão  de  Constituição  e  Justiça,  que  concluiu  por  sua  juridicidade,  constitucionalidade  e 
legalidade com a Emenda nº 1, que apresentou, cabe agora a esta Comissão deliberar conclusivamente sobre ela, conforme preceitua o art.  
103, I, "a", do Regimento Interno.

Fundamentação

O Projeto  de  Lei  nº  3.576/2009  pretende  declarar  de  utilidade  pública  a  Associação  Comunitária  de  Pequenos  Agricultores  do Japão  e 
Adjacências – Acipaja –, com sede no Município de Coluna, entidade sem fins lucrativos que possui como finalidade principal contribuir para o 
desenvolvimento da agropecuária da região.

Na  consecução  de  suas  metas,  a  entidade  organiza  projetos  na  área  de  assistência  social,  visando  a  proteger  a  saúde  da  família,  a  
maternidade, a infância e a velhice; implementa atividades de cunho educativo, cultural e recreativo; incentiva o trabalho comunitário; orienta  
sobre a proteção do meio ambiente.

Esclareça-se que a Emenda nº 1, apresentada pela Comissão de Constituição e Justiça, tem por fim dar nova redação ao art. 1º do projeto com  
a finalidade de adequar o nome da entidade ao consubstanciado no art. 1º de seu estatuto.

Isso posto, acreditamos ser a instituição merecedora do título de utilidade pública.

Conclusão

Pelas razões expostas, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 3.576/2009, em turno único, com a Emenda nº 1, apresentada pela  
Comissão de Constituição e Justiça.

Sala das Comissões, 17 de maio de 2010.

Cecília Ferramenta, relatora.

Parecer para Turno Único do Projeto de Lei Nº 3.732/2009



Comissão do Trabalho, da Previdência e da Ação Social

Relatório

De autoria do Deputado Zezé Perrella, o projeto de lei em tela visa a declarar de utilidade pública a Associação de Pequenos Produtores Rurais  
de Imbiruçu, com sede no Município de Lagamar.

Examinada  a  matéria  preliminarmente  pela  Comissão  de  Constituição  e  Justiça,  que  concluiu  por  sua  juridicidade,  constitucionalidade  e 
legalidade, cabe agora a esta Comissão deliberar conclusivamente sobre ela, conforme preceitua o art. 103, I, "a", do Regimento Interno.

Fundamentação

O Projeto de Lei nº 3.732/2009 pretende declarar de utilidade pública a Associação de Pequenos Produtores Rurais de Imbiruçu, com sede no 
Município  de  Lagamar,  que  possui  como  finalidade  realizar  obras  e  ações  para  a  melhoria  da  qualidade  de  vida  da  população  local,  
especialmente a mais  carente.  Com esse propósito,  desenvolve  programas que objetivem o desenvolvimento  agrícola  e o bem-estar  da 
população; promove ações sociais e recreativas de interesse da comunidade; organiza atividades técnicas que possam integrar seus associados  
no mercado de trabalho; combate a fome e a pobreza; realiza iniciativas que visam à proteção do meio ambiente. 

Isso posto, acreditamos ser a instituição merecedora do título de utilidade pública.

Conclusão

Pelas razões expostas, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 3.732/2009, em turno único.

Sala das Comissões, 17 de maio de 2010.

Cecília Ferramenta, relatora.

Parecer para Turno Único do Projeto de Lei Nº 4.018/2009

Comissão do Trabalho, da Previdência e da Ação Social

Relatório

De autoria do Deputado Weliton Prado, o projeto de lei em epígrafe visa declarar de utilidade pública a Associação dos Bairros de Teófilo Otôni,  
com sede no Município de Teófilo Otôni.

Examinada  a  matéria  preliminarmente  pela  Comissão  de  Constituição  e  Justiça,  que  concluiu  por  sua  juridicidade,  constitucionalidade  e 
legalidade, cabe agora a esta Comissão deliberar conclusivamente sobre ela, conforme preceitua o art. 103, I, "a", do Regimento Interno.

Fundamentação

O Projeto de Lei nº 4.018/2009 pretende declarar de utilidade pública a Associação dos Bairros de Teófilo Otôni, que possui como finalidade 
promover, apoiar e estimular a união, a organização e as reivindicações dos moradores dos bairros do Município.

Dessa forma, a entidade desenvolve atividades assistenciais, educacionais, culturais e recreativas; oferece assistência médica aos moradores 
mais carentes; combate a pobreza por meio do incentivo à produção de alimentos e de campanhas de distribuição de alimentos e de agasalhos, 
bem como à proteção à saúde da família, da maternidade, da infância e da velhice, incentivando o aleitamento materno e participando de  
campanhas de combate a doenças transmissíveis ou infectocontagiosas. 

Desempenha também atividades de implantação e gerenciamento de infraestrutura, como saneamento básico, construção de novas habitações,  
eletrificação urbana e saúde, bem como estimula a produção de produtos artesanais.

Isso posto, acreditamos ser a instituição merecedora do título de utilidade pública.

Conclusão

Pelas razões expostas, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 4.018/2009, em turno único.

Sala das Comissões, 17 de maio de 2010.

Cecília Ferramenta, relatora.

Parecer para Turno Único do Projeto de Lei Nº 4.302/2010

Comissão do Trabalho, da Previdência e da Ação Social

Relatório

De autoria do Deputado Wander Borges,  o projeto de lei  em epígrafe objetiva declarar de utilidade pública a Associação Comunitária  de 
Assistência ao Barbosa da Ponte – Acabap –, com sede no Município de Virgem da Lapa.

A proposição foi analisada preliminarmente pela Comissão de Constituição e Justiça, que concluiu por sua juridicidade, constitucionalidade e 



legalidade na forma apresentada. Cabe agora a esta Comissão deliberar conclusivamente sobre a matéria, conforme determina o art. 103, I,  
"a", do Regimento Interno.

Fundamentação

O Projeto de Lei nº 4.302/2010 pretende declarar de utilidade pública a Associação Comunitária de Assistência ao Barbosa da Ponte – Acabap 
–, com sede no Município de Virgem da Lapa, entidade beneficente fundada em 2007, que tem como objetivo prioritário promover o bem-estar  
da família, principalmente de crianças até os 3 anos de idade e gestantes.

Para isso, a Associação promove ações, organiza projetos e presta serviços gratuitamente, visando ao desenvolvimento integral das crianças,  
priorizando  programas  intersetoriais  em nível  estadual  e  municipal  que  satisfaçam  seus  objetivos.  Promove  também debates,  cursos  e 
palestras, visando à divulgação dos resultados de seus projetos, bem como a troca de conhecimentos sobre a infância e a gestação.

Dessa forma, não resta dúvida de que a entidade promove ações relevantes para a comunidade em que está inserida, razão pela qual merece o 
título de utilidade pública.

Conclusão

Pelo exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei no 4.302/2010 em turno único.

Sala das Comissões, 17 de maio de 2010.

Cecília Ferramenta, relatora.

Parecer para Turno Único do Projeto de Lei Nº 4.306/2010

Comissão do Trabalho, da Previdência e da Ação Social

Relatório

De autoria do Deputado Padre João, o projeto de lei em tela tem por objetivo declarar de utilidade pública a Cáritas Diocesana de Araçuaí, com 
sede no Município de Araçuaí.

O projeto foi examinado preliminarmente pela Comissão de Constituição e Justiça, que concluiu por sua juridicidade, constitucionalidade e  
legalidade na forma original. Cabe agora a esta Comissão deliberar conclusivamente sobre a matéria, conforme preceitua o art. 103, I, "a", do 
Regimento Interno.

Fundamentação

O Projeto de Lei nº 4.306/2010 pretende declarar de utilidade pública a Cáritas Diocesana de Araçuaí, com sede no Município de Araçuaí, que  
tem por meta desenvolver atividades assistenciais e educacionais.

Para a consecução de seu propósito, promove ações de assistência social na área da educação e da saúde, especialmente aquelas voltadas às 
mulheres, às crianças, aos adolescentes, aos idosos e aos desvalidos em geral. Além disso, busca incutir em seus associados e na comunidade 
valores universais como ética, cidadania, direitos humanos e democracia.

Isso posto, consideramos oportuna a intenção de se conceder à Cáritas Diocesana de Araçuaí a pretendida declaração de utilidade pública.

Conclusão

Pelo exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei n° 4.306/2010 em turno único. 

Sala das Comissões, 17 de maio de 2010.

Cecília Ferramenta, relatora.

Parecer para Turno Único do Projeto de Lei Nº 4.308/2010

Comissão do Trabalho, da Previdência e da Ação Social

Relatório

De autoria do Deputado Padre João, o projeto de lei em tela tem por objetivo declarar de utilidade pública a Associação Comunitária e dos  
Pequenos Produtores Rurais de Pedra do Sino, com sede no Município de Carandaí.

O projeto foi examinado preliminarmente pela Comissão de Constituição e Justiça, que concluiu por sua juridicidade, constitucionalidade e  
legalidade na forma original. Cabe agora a esta Comissão deliberar conclusivamente sobre ele, conforme preceitua o art. 103, I, "a", do  
Regimento Interno.

Fundamentação

O Projeto de Lei nº 4.308/2010 tem por escopo seja declarada de utilidade pública a Associação Comunitária e dos Pequenos Produtores Rurais  
de Pedra do Sino, com sede no Município de Carandaí, entidade civil sem fins lucrativos, fundada em 1988, que tem por finalidade congregar as 



pessoas dessa comunidade, promovendo o seu desenvolvimento por meio de apoio às iniciativas de incremento à produção. 

Além do seu objetivo principal, desenvolve atividades assistenciais, educacionais, culturais e esportivas, sempre com o intuito de promover  
condições de melhoria na qualidade de vida de seus associados.

Por isso é oportuna a intenção de se lhe conceder a pretendida declaração de utilidade pública.

Conclusão

Pelo exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei n° 4.308/2010 em turno único.

Sala das Comissões, 17 de maio de 2010.

Cecília Ferramenta, relatora.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 17/5/10, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções nºs 
5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98, 
assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete da Deputada Ana Maria Resende

exonerando Adriana Cristina de Carvalho do cargo de Secretário de Gabinete, padrão VL-34, 8 horas;

exonerando João Pedro Barbosa do cargo de Auxiliar de Gabinete, padrão VL-29, 8 horas;

exonerando Sérgio Henrique Vieira dos Santos do cargo de Secretário de Gabinete, padrão VL-34, 8 horas;

exonerando Telma Terezinha Leite Marques do cargo de Auxiliar de Gabinete, padrão VL-29, 8 horas;

nomeando Adriana Cristina de Carvalho para o cargo de Secretário de Gabinete I, padrão VL-35, 8 horas;

nomeando Corional Ramos Pereira para o cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas;

nomeando Sérgio Henrique Vieira dos Santos para o cargo de Secretário de Gabinete II, padrão VL-36, 8 horas;

nomeando Telma Terezinha Leite Marques para o cargo de Auxiliar de Gabinete II, padrão VL-31, 8 horas.

Gabinete do Deputado André Quintão

exonerando Denilson Alves Dias do cargo de Motorista, padrão VL-26, 8 horas;

nomeando Elton Pacheco para o cargo de Motorista, padrão VL-26, 8 horas.

AVISO DE LICITAÇÃO

PROCESSO LICITATÓRIO Nº 16/2010

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 16/2010

NÚMERO DO PROCESSO NO PORTAL DE COMPRAS: 1011014 17/2010

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público, para conhecimento dos interessados, que fará realizar, no dia 2/6/2010, às  
10 horas, pregão eletrônico, através da internet, do tipo menor preço global, tendo por finalidade o fornecimento e instalação de tábuas de 
piso.

O edital encontra-se à disposição dos interessados nos sites www.compras.mg.gov.br     e www.almg.gov.br, bem como na Gerência de Apoio à 
Comissão Permanente de Licitação da ALMG, na Rua Rodrigues Caldas, nº 79, Ed. Tiradentes, 14º andar, no horário de 8h30min a 17h30min,  
onde  poderá  ser  retirado mediante  pagamento  da  importância  de  R$0,05  por  folha.  Caso  os  interessados  prefiram,  poderão solicitar  a 
reprodução eletrônica gratuita, desde que portem mídia própria.

Belo Horizonte, 17 de maio de 2010.

Eduardo Vieira Moreira, Diretor-Geral.

http://www.compras.mg.gov.br/
http://www.almg.gov.br/

